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 دقیقه 180: مدت پاسخگىیی  100: دفترچه  تعداد سؤالات

 مدت پاسخگىیی تا از تعداد سؤال مىاد امتحانی ردیف

 دقیقه 20 10 1 10 زبان و ادبیات فارسی 1

 دقیقه 20 20 11 10 عربی زبان قرآن 2

 دقیقه 15 30 21 10 دین و زندگی 3

 دقیقه 15 40 31 10 زبان انگلیسی 4

 دقیقه 30 55 41 15 ریاضی 5

 دقیقه 25 70 56 15 زیست شناسی 6

 دقیقه 30 85 71 15 فیسیک 7

 دقیقه 25 100 86 15 شیمی 8

 گام آزمون های آزمایشی
 1399 -1400سال تحصیلی 

 پایه ی یازدهم تجربی
 سـؤالات آزمـون

 عناوین مىاد امتحانی آزمىن گروه آزمایشی علىم تجربی، تعداد سؤالات و مدت پاسخگىیی

 تحت نظر کلینیک مشاوره آبادگران
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 2آزمون شماره 

 99/09/20پنج شنبه  

 متوسطه ی دوم



دفترچه عمومی

نام و نام خانوادگی:
نام آزمون: آزمون گام یازدهم _ مرحله دوم

تاریخ آزمون: 1399/09/20

آموزشگاه آبادگران

زبان و ادبیات فارسی
َـ م» به ترتیب چه نقش دستوري دارند؟  در بیت زیر ضمایر پیوستۀ «  . 1

 تا زنده ام بس است همین شرمساریـم»   «شرمـم کشد که بی تو نفس می کشم هنوز 

مفعول - نهاد  مفعول - متمم  مضاف الیه - نهاد  نهاد - متمم 

در همۀ گزینه ها به جز گزینۀ  .................. ، آرایۀ سجع مشهود است.  . 2

 صیاّد بی روزي، ماهی در دجله نگیرد و ماهی بی اجل، در خشک نمیرد.

 نصیحتِ پادشاهان کردن، کسی را مسلمّ بوَد که بیم سر ندارد یا امید زر.

 با چندین فضیلت که دست راست را هست، خاتم در انگشت چپ می کنند.

 ارادتِ بی چون، یکی را از تختِ شاهی فرو آرد و دیگري را در شکم ماهی ، نکو دارد.

معنی چند واژه در کمانک مقابل آن درست ذکر شده است؟   . 3
افگار (زخمی)/ چاشتگاه (شب گیر)/ خیرخیر (بیهوده)/ ضیعت (روشن)/ سرسام (هذیان)/ فراخ (آسودگی)/ محجوب (دستور)/ ندیم (همنشین)/ شراع

(خیابان)

پنج چهار سه دو

در همۀ ابیات به استثناي بیت  .................. جاي مضاف و مضاف الیه عوض شده است.  . 4

 ور نه در ملک رضا نوشیروان عادل است کشور تدبیر را زیر و زبر سازد قضا  

خواب ما را این صداي آب سنگین کرده است  غفلت ما را سبب عمر سبک جولان شده است

 پاي خواب آلوده را منزل کنار دامن است  جان غافل را سفر در چار دیوار تن است

 خو به عزلت کرده از سیر و تماشا فارغ است طفل طبعان را دل از بهر تماشا میدود  

در همۀ ابیات، تعداد تشبیه ها، یکسان است؛ به جز ... .  . 5

پر چو پروانه کنم باز به پرواز امشب گرد شمع رُخت اي شوخ من سوخته جان

بلبل ساز تو را دیده هم آواز امشب مرغ دل در قفس سینۀ من می نالد

چو آفتاب به افسر فرو نمی آید سري که داغ جنون برگرفت از خاکش

بلبل طبع مرا قافیه پرداز امشب کرد شوق چمن وصل تو اي مایۀ ناز

در کدام بیت، همۀ آرایه هاي « جناس، استعاره، کنایه و تشبیه » موجود است؟  . 6

ساکن شود، بدیدم و مشتاق تر شدم    گفتم ببینمش مگرم درد اشتیاق           

یک روز این بیاید و یک روز آن رود  مهمان  سراست خانۀ دنیا که اندر او           

بگذار تا به چاه مذلتّ فرو رود  آن کس که سر به جیب قناعت فرو نبرد           

اکسیر عشق بر مسم افتاد و زر شدم گویند روي سرخ تو سعدي که زرد کرد؟           
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در کدام بیت، آرایۀ «تناقض» وجود ندارد ؟  . 7

   اگر می دید معراج ز پا افتادن ما را  فلک در خاك می غلتید از شرم سرافرازي  

 خرم آن کس کاو بدین غم شادمانی می کند  می خورم جام غمی هر دم به شادي رخت   

    از این باد ار مدد خواهی چراغ دل برافروزي  ز کوي یار می آید نسیم باد نوروزي  

 به جان رسیدم از آن تا به خدمتش نرسیدم  دو هفته می گذرد کان مه دو هفته ندیدم   

کدام مجموعه از ترکیب ها «اضافۀ تشبیهی» است؟  . 8

جیب مراقبت - امید اجابت - دیوار امتّ - قصّۀ عشق مزید نعمت - شرط انصاف - مرغ سحر - کلاه شکوفه

دریاي معرفت - شب جهل - شکوفۀ اشک - آتش عشق پردة ناموس - اطفال شاخه ها - سرور کاینات - درگاه خدا

در همۀ ابیات واژه اي یافت می شود که «هم آوا» دارد؛ به جز:  . 9

که شاه از مستمندان یاد کرده است  کدامین طالع این امداد کرده است 

نه جرم تشنه و نه جرم آب است  اگر درهم شوي بس ناصواب است

گلستانی به تاراج چمن شد  تفرّج را سوي سرو و سمن شد 

به کام دشمنان ناکام بودن  اسیر محنت ایام بودن 

در همۀ ابیات به جز بیت .................. نوعی «جناس» به کار رفته است.  . 10

 که مرا مادر من نادان زاد  هیچ یادم نرود این معنی

 حیف، استاد به من یاد نداد   قدر استاد نکو دانستن

 یاد باد آنچه به من گفت استاد  گفت استاد مبر درس از یاد

 که به تعلیم من استاد، اسِتاد  پس مرا منتّ از استاد بوَُد

زبان عربی
.  عیّن الخطأ: 11

زیباترین حیوانات از نظر من آهویی است که در یکی از جزایر استوایی زندگی می کند!: أجمل الحیوانات فی رأیی ظبیٌ یعیش فی إحدي الجُزر الإستوائیّۀ!   

عبۀِ!  این دانش آموزان در خواندن درس هاي سخت خود کوتاهی نخواهند کرد!: هؤلاء التّلمیذات لنَ یُهملن فی قراءة دروسهنّ الصَّ

 تو باید زبان عربی را یاد بگیري تا بتوانی با آن صحبت کنی!: علیکِ أن تتعلّمی اللّغۀ العربیّۀ لتَقدري أن تتکلَّمی بها! 

اگر دانش آموزان به کتابخانه بروند، کتاب هاي ارزشمندي می یابند!: إنْ التلامیذ یذهبوا إلی المکتبۀ یجدوا کُتباً قیّمۀ! 

.  عیّن الأصحّ و الأدقّ فی الجواب للترجمۀ:   12
 «إناّ زیَّنا السّماء الدنیا بزینۀٍ الکواکب»:

همانا ما آسمان دنیا را با زیور ستارگان آراستیم! یقیناً ما آسمان نزدیک تر را با زیوري، ستارگان آراستیم!

به راستی ما آسمان نزدیک تر را با ستارگان زینت می بخشیم! مسلماً جهان را با آرایشی از ستاره ها زینت داده ایم!

.  عیّن الأصحّ و الأدقّ فی الأجوبۀ للترجمۀ:  13
«لمّا فهمت أنّ اُختی الکبري تستهزء بالآخرین و لاتتواصل مع صدیقاتها فی الجامعۀ، نصحتها!»

هنگامی که دریافتم بزرگ ترین خواهرم به دیگران ریشخند می زند و در دانشگاه با دوستانش رابطه نداشت نصیحت کردمش! 

وقتی که فهمیدم خواهر بزرگ تر من دیگران را مسخره می کند و با دوستانش در دانشگاه ارتباط ندارد، او را پند دادم! 

زمانی که متوجه شدم خواهر بزرگ من دیگران را به سخره می گیرد و در دانشگاه با دوستانش رابطه ندارد، نصیحتش کردم! 

هنگامی که فهمیدم خواهر بزرگ ترم دیگران را مسخره می کند و با دوستانش در دانشگاه هیچ ارتباطی ندارد، او را اندرز دادم! 

ا و نیا لأنّ االلهَ قالَ: «اُحبُّ النَّاس الذّین یتّقوننی» لهذا یحاولُ أکثرُ المسلمینَ لیکونَ عملُهم أوسَطَ الأعمالِ حق .  کَم اسم التفضیل جاء فی العبارة التالیۀ؟ «اِتّقی النُّاس االلهَ فی الدُّ 14
إنّ الأکابرَِ فی التاریخِ مِن أعلَی المتّقین و صاحب أغلَی الأعمالِ!»

أکثر من ستّۀ ستّۀ أربعۀ خمسۀ
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عیّن «لا»ي نفی:  . 15

فلا تجعل باطن حیاتک معادلاً لظاهر حیاتهم!   یا عاقل! لا تفکّر فی شؤون الآخرین! 

لا یعلمها أحد إلاّ االله تعالی!   فلا أحدَ إلاّ و عنده مشاکل فی باطن حیاته! 

عیِّن ما لیس فیه إسم التفضیل:  . 16

فاطمۀ الکُبري بنت رسول االله (ص).  أقلّ النّاس درجۀ فی الآخرة أهل المعاصی.  أخی أحَبَّ کرة القدمِ فی زَمن طفولیّته.  أعلَی جبل فی إیران دماوند. 

عیّن جواباً ما جاء فیه إسم التّفضیل:  . 17

فلهذا اتُرك الغیبۀ و التّهمۀ و أکثر حسن الظنّ!   أيّ الطریقین أفضل بین سوء الظنّ و حُسنِهِ؟!  

فکن کالذّي أهدي إلیّ عیوبی و هو أعزّ إخوانی!   و اعلم أنّ الحیاة الدنیا لیست أمام الآخرة إلاّ شیئاً قلیلاً!  

.  عیّن فعل الشّرط لایکون فعلاً ماضیاً: 18

 مَن تنبّه الیوم فلَه حلاوة العاقِبۀِ!  إن تُفکّر ساعۀ فهو خیر لک من عبادة کثیرة! 

 إنْ تَکَلّموا فی الصّف حین تدریس المعلّم لایفهموا الدّرس!  من تَوکّل علی ربهّ و قدراته فی کلّ الاُمور سَهلت متاعب الحیاة له! 

.  عیِّن الصّفۀ لیسَت اسم تَفضیل: 19

 تلامیذي! ساروا نحو الجبل الأعلی فی تلک المنطقۀ!  مطالعَۀ بعض الکتب أسهَل من بعَضها الاُخري! 

ا فی العالمَ!  لاتستَهزئ بذلک الرجُل بسبب سرواله الأصفر أو قَمیصه!  تُعتَبر تلک الشجرة من الأشجار الأسرع نمو 

.  عیّن جوابَ الشّرط جملۀَ إسمیَۀْ: 20

لْ علَی االلهِ فهو حَسبهُ»  مَنْ یَزرَعُ فی الدّنیا یَحصُدْ فی الآخرة!   مَنْ حاوَلَ فی أعمالهِِ حَصَلَ علَیها!  مَنْ فَکَرَ قَبلَ الکلامِ قَلَّ خَطوَهُ!  «مَنْ یَتَوَکَّ

دین و زندگی
از دست دادن عمر ارزشمند و عدم حصول به سعادت و خوشبختی، معلول کوتاهی در .................. است و دست نیافتن به هدف برتر خلقت، ناشی از  . 21

قصور در .................. است.

درك هدف زندگی - نیاز به رشد و بالندگی کشف راه درست زندگی - درك آینده خویش

درك هدف زندگی - کشف راه درست زندگی کشف راه درست زندگی - درك هدف زندگی

بین «رسیدن به هدف مشترك انسان ها با دین واحد» و «دین واحد با فطرت مشترك» به ترتیب کدام نسبت برقرار است؟  . 22

علت و معلول- علت و معلول  معلول و علت- معلول و علت  علت ومعلول- معلول و علت  معلول و علت- علت و معلول 

وْمِ وَ الحَْجِّ وَ الوَْلاَیَۀِ ...»  کدام مفهوم دریافت می گردد؟ کَاةِ وَ الصَّ لاَةِ وَ الزَّ سْلاَمُ عَلَى خَمْسٍ عَلَى الصَّ از حدیث شریفِ  «بنُِیَ الإِْ  . 23

اجراي قوانین و احکام دین در سایۀ ولایت الهی داراي اهمیت است. 

اسلام یک دین کامل و دربردارندة همۀ ابعاد فردي و اجتماعی انسان است. 

براي رسیدن به جامعۀ عادلانۀ، رعایت احکامی مانند نماز، زکات، حج و ولایت ضروري است. 

به اجراي احکام دین از جمله نماز، زکات، روزه، حج و ولایت اهمیت زیادي داده شده است. 

اشکال مهم پاسخ هاي احتمالی به نیازهاي انسان چیست؟  . 24

نیازمند تجربه و آزمون است تا کارایی آن مشخص شود. قدرت انتخاب انسان در آن نادیده گرفته شده است.

بررسی همه جانبه نیازهاي انسان درآن نادیده گرفته شده است. نیازمند تعقل و ادراك است تا درست بودن آن مشخص شود.

قرآن کریم چه کسانی را انسان هاي ناسپاس نامیده و در مورد آنان چه می فرماید؟  . 25

سْلاَمِ دِینًا فَلَنْ یُقْبَلَ مِنْهُ»  با عقل خود در پیام الهی تفکر نمی کنند و دچار انحراف می شوند -  «وَمَنْ یَبْتَغِ غَیْرَ الإِْ

ا کَفُورًا»  ا شَاکِرًا وَإِمَّ بِیلَ إِمَّ با عقل خود در پیام الهی تفکر نمی کنند و دچار انحراف می شوند -  «إِنَّا هَدَیْنَاهُ السَّ

ا کَفُورًا»  ا شَاکِرًا وَإِمَّ بِیلَ إِمَّ با دست خالی دنیا را ترك کرده و به دیار آخرت بروند -  «إِنَّا هَدَیْنَاهُ السَّ

سْلاَمِ دِینًا فَلَنْ یُقْبَلَ مِنْهُ»  با دست خالی دنیا را ترك کرده و به دیار آخرت بروند -  «وَمَنْ یَبْتَغِ غَیْرَ الإِْ
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وجود دو یا چند دین در این زمان نشانگر چیست و قرآن کریم چه توصیه اي به آن ها می کند؟  . 26

 «... َ ۀٍ رَسولاً أَنِ اعبُدُوا االلهَّ از کتاب آسمانی خود سرپیچی و از پیامبران گذشته پیروي می کنند -  «وَلقََد بعََثنا فی کُلِّ أُمَّ

سْلاَمِ دِینًا فَلَنْ یُقْبَلَ مِنْهُ ...»  از کتاب آسمانی خود سرپیچی و از پیامبران گذشته پیروي می کنند -  «وَمَنْ یَبْتَغِ غَیْرَ الإِْ

 «... َ ۀٍ رَسولاً أَنِ اعبُدُوا االلهَّ پیروان پیامبر قبلی به آخرین پیامبر ایمان نیاورده اند -  «وَلقََد بعََثنا فی کُلِّ أُمَّ

سْلاَمِ دِینًا فَلَنْ یُقْبَلَ مِنْهُ ...»  پیروان پیامبر قبلی به آخرین پیامبر ایمان نیاورده اند -  «وَمَنْ یَبْتَغِ غَیْرَ الإِْ

دوري از شرك جزء کدام حیطه از برنامه هاي اسلام بوده و چگونه می توان به آن دست یافت؟  . 27

عمل - اندیشیدن در خود و جهان هستی  ایمان - اندیشیدن در خود و جهان هستی 

ایمان - درك واحد بودن دین الهی  عمل - درك واحد بودن دین الهی 

«اطلاع رسانی به شیوه هاي مختلف» و «اعلان عمومی حق» به ترتیب مرتبط با کدام یک از اصول امامان در راستاي ولایت ظاهري است؟  . 28

معرفی خویش به عنوان امام بر حق - معرفی خویش به عنوان امام بر حق معرفی خویش به عنوان امام بر حق - عدم تأیید حاکمان

عدم تأیید حاکمان - معرفی خویش به عنوان امام بر حق انتخاب شیوه هاي درست مبارزه - عدم تأیید حاکمان

پیام آیۀ شریفۀ:  «االلهُ أَعْلَمُ حَیْثُ یَجْعَلُ رِسالتََهُ»  در کدام گزینه تجلی دارد؟ (با تغییر)  . 29

ضرورت لیاقت و شایستگی براي انجام صحیح وظایف رسالت به آگاهی مخالفان رسیده  است.

ملاك گزینش هاي الهی از جمله گزینش انبیا، علم آن نبی به شایستگی ها و برتري هاست.

پیامبران با بهره مندي از الطاف الهی مورد گزینش حق براي تحقق عدالت هستند.

مقام عبودیت و بندگی خالصانۀ انبیا بسترساز اعلام مقام الگویی ایشان توسط خداوند است.

بهره مندي انسان از هدایت معنوي که .................. ولایت معنوي است به درجه ي .................. و .................. بستگی دارد.  . 30

نمونه ي  - ایمان - عمل علتّ - ایمان - عمل علتّ - معرفت - تقوا نمونه ي - معرفت - تقوا

زبان انگلیسی

31  . I was sure that he knew fully what had happened. .................. , he said something different and tried
to show he was unaware.

Honestly Patiently Regularly Interestingly

32  .The money they asked for in return for the company's services was eight  ..................  dollars.

million  millions  millions of  million of 

33  . If you just ..................   the great number of people who are leaving our town in search for a job
somewhere else, you may rightly conclude that our town has no future.

consider suggest suppose expect

34  .Most students like Dr. Clemens’ method of testing .................. . He always offers us .................. time
to make preparation before an exam.

a lot / many a lot of / a little very much / little a lot / a little

35  .This was a surprising behavior, as she had no academic education, and yet she could get her
.................. round the unfamiliar words better than anyone else in the class.

meaning tongue point conversation

36  .A: What’s the matter? Why do you want to see me? 
B: Sorry. I don’t mean to make you worried. There .................. things I’d like to discuss.

is much of are much more is a few of are a few more

4
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37  .The fire destroyed the whole city and they say the damage is about .................. .

three billion, seventy five million dollars three- billion and seventy-five million dollars

three billion seventy five million dollars three billion and seventy-five million dollars

38  .The changes you made about selling our single apartment have put the whole family into ..................
difficulties of which there is no way out.

endangered simple favorite uncountable

39  . "How … of bread do you want?", asked the baker.

many bars much bar many loaves much loaf  

40  .A: How .................. sugar do you want? 
B: I need .................. . My mother is going to bake a cake for my birthday party.

much / two bags much / a bag of many / some many / a kilo

5
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دفترچه اختصاصی

نام و نام خانوادگی:
نام آزمون: آزمون گام یازدهم _ مرحله دوم

تاریخ آزمون: 1399/09/20

آموزشگاه آبادگران

ریاضیات

در شکل مقابل دو زاویۀ  و  قائمه اند. مقدار  چقدر است؟  . 41ABx

1
2

3
−−

√
2
3

3
−−

√

4
3

3
2

، ریشه هاي حقیقی معادله ي  ، معکوس یک دیگرند؟ به ازاي کدام مقدار   . 42mm + 3x+ = 2x2 m2

−2−112

اگر  ، حاصل  چقدر است؟  . 43=
2a+ 3b
3a+ 2b

5
6

a

b

3
4

4
3

3
8

8
3

جواب هاي کدام معادله، معکوس ریشه هاي معادلۀ  ، است؟  . 443 − 5x− 4 = 0x2

4 − x− 3 = 0x24 − 5x− 3 = 0x24 + x− 3 = 0x24 + 5x− 3 = 0x2

3

-5

x

y

-2

شکل زیر، نمودار تابع درجه ي دوم به معادلهي  را نشان میدهد. حاصل  کدام است؟  . 45y = a + bx+ cx2a+ b+ c

5−5

6−6

معادلۀ  چند جواب حقیقی دارد؟  . 46+ = x
4

x+ 2
4

x− 2
0123

اگر نقطۀ  قرینه نقطۀ  نسبت به مبدأ مختصات باشد، آنگاه مقدار  کدام است؟  . 47(k,−3k+ 1)A′A(5,m− 1)m− k

10−1020−20

اگر  و  جواب هاي معادله ي  باشند، حاصل کدام است؟  . 48αβ− 5x+ 2 = 0x2A = (α+ + (β+
2
β
)2 2

α
)2

20324084

معادله ي درجه ي دومی با ضرایب گویا که یکی از ریشه هاي آن  باشد کدام است؟  . 493 − 5
−−

√

− 6x− 4 = 0x2− 6x+ 4 = 0x2− 6x+ 5 = 0x2− 3x+ 1 = 0x2

بیشترین مقدار عبارت  کدام است؟  . 50y = − − x+ 2x2

7
4

3
4

5
4

9
4

به ازاي کدام مقدار  نمودار تابع  بر محور  ها مماس است؟  . 51my = x(2x+m− 1) + 1x

1 ± 2
−−

√1 ± 2 2
−−

√± 12
−−

√2 ± 12
−−

√

6



نمودار تابع  از کدام نواحی می گذرد؟  . 52

سوم و چهارم اول و دوم دوم و چهارم اول و سوم

y = −3 + 4x− 3x2

A

C

B

D

E

16

24

15 12

 

در شکل مقابل، محیط مثلث  کدام است؟  . 53CDE

70

75

90

105

A

B C

M N

a
x+y3

x-y

20
3

a2 4

در شکل مقابل  است. حاصل  است؟  . 54MN||BC2x+ 3y

11

12

13

14

معادله درجه دومی که ریشه هایش  برابر ریشه هاي معادله ي  باشد. کدام است؟  . 559+ x− 3 = 0x2

+ 9x− 243 = 0x2+ 9x− 27 = 0x2+ 18x− 243 = 0x2+ 18x− 27 = 0x2

زیست شناسی

همهي نوروگلیاها، .................. هستند.  . 56

سلولهاي غیرعصبی هستهدار انتقال دهندهي پیام عصبی

سلولهاي مؤثر در تغذیهي نورونها عایق کنندهي دندریتها و آکسونها

کدام گزینه در ارتباط با جیرجیرك صحیح است؟  . 57

در مفصل هر پاي جانور پرده صماخ وجود دارد. 

به هر پردة صماخ چندین گیرندة مکانیکی متصل است. 

برخلاف انسان در هر دو طرف پردة صماخ، هوا وجود دارد. 

جانور براي دریافت صدا باید پیام عصبی را از پردة صماخ، به محفظۀ هوا وارد کند. 

در یک سلول عصبی، در حال استراحت ..................  . 58

پمپ سدیم - پتاسیم فعال نیست. سدیم به درون سلول وارد نمی شود.

کانال هاي دریچه دار پتاسیم، باز است. کانال هاي دریچه دار سدیم، بسته است.

در انسان، پل مغزي در .................. قرار دارد.  . 59

بالاترین بخش ساقه ي مغز مجاورت هیپوتالاموس پایین ترین بخش مغز پایین تر از مغز میانی

الف

پیام هاي ایجاد شده در کدام گزینه، به بخشی از مغزِ انسان که با حرف «الف» در شکل مشخص شده است، منتقل میشود؟  . 60
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در ساختار یک تار ماهیچۀ مخطط، ..................  . 61

درون هر تار، تعدادي هسته وجود دارد. هر تارچه مقدار کمی سیتوپلاسم دارد.

تارها درون شبکه ي سارکوپلاسمی قرار دارند. درون هر تارچه، چندین تار وجود دارد.

هنگام پتانسیل عمل، با .................. از طریق کانال هاي دریچه دار، پتانسیل درون نورون نسبت به بیرون آن .................. می شود.  . 62

خروج سدیم - مثبت تر خروج پتاسیم - منفی تر ورود پتاسیم - مثبت تر ورود سدیم - منفی تر

در دستگاه عصبی پلاناریا ..................  . 63

رشته هاي جانبی همانند رشته هاي بین طناب ها بخش محیطی دستگاه عصبی را تشکیل می دهند. 

رشته هاي بین طناب ها همانند طناب هاي عصبی، مربوط به بخش مرکزي دستگاه عصبی هستند. 

مغز تجمع جسم یاخته هاي عصبی است که در دو جفت گره در سر جانور قرار دارند. 

فعالیت ماهیچه هاي هر بند از بدن توسط گرة موجود در همان بند تنظیم می شود. 

در مورد ساختار یک استخوان دراز در بدن انسان سالم و بالغ، کدام عبارت به درستی بیان نشده است؟  . 64

بافت استخوانی فشرده حاوي پروتئین و ذخیرة کلسیم و فسفات است.

یاختۀ استخوانی بافت فشرده، انشعابات زیادي درون مادة زمینه اي دارد.

خون سیاهرگ هاي درون مجراهاي هاورس مجاور می  توانند با هم ارتباط داشته باشند.

تنۀ استخوان دراز بر خلاف انتهاي بر  آمدة استخوان دراز، فاقد بافت استخوانی اسفنجی است.

چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کنند؟   . 65
«در رابطه با پرده هاي مننژ دستگاه عصبی انسان سالم و بالغ، .................. پرده ممکن است .................. باشد.»

 الف) داخل ترین - در تماس با بخش هاي میلین دار 
ج) ضخیم ترین - داراي ساختاري دو لایه با فاصله از هم  

ب) خارجی ترین - در مجاورت نوعی بافت پیوندي  
د) نازك ترین - داراي مویرگ هاي فاقد منفذ بین یاخته هاي خود 

1234

کدام گزینه، عبارت زیر را به نادرستی تکمیل می کند؟     . 66
«با فرض صدمه دیدن هیپوکامپ در انسان،  .................. »

فرد توانایی به خاطرسپاري اطلاعات را از دست می دهد.   فعالیت بخشی از سامانه لیمبیک دچار اختلال می شود.  

مواد مخدر نمی تواند حس سرخوشی و لذت را در فرد ایجاد کند.   فرد توانایی بازیابی خاطرات قبل از آسیب دیدگی را از دست نمی دهد.  

در چشم انسان سالم و بالغ، .................. در شکستن و همگرا کردن نور روي شبکیه فاقد هر گونه نقش است.  . 67

لایۀ خارجی کرة چشم برخلاف عدسی  لایۀ میانی کرة چشم برخلاف لایۀ خارجی آن  

مادة  ژله اي و شفاف همانند مایع تغذیه کنندة یاخته هاي قرنیه  سوراخ مردمک برخلاف مادة ژله اي و شفاف 

کدام گزینه جملۀ زیر را به نادرستی تکمیل می کند؟   . 68
«در بخش تعادلی گوش انسان بالغ، ..................»

مجموعه اي از یاخته هاي داراي مژك، کنار یکدیگر قرار دارند.

رشته هاي عصبی خارج شده از یاخته هاي مژکدار، در کنار هم قرار می گیرند.

مایع درون مجاري نیم دایره اي، با مژك ها در تماس مستقیم می باشد.

در اطراف یاخته هاي مژکدار، یاخته هایی با فضاي بین یاخته اي اندك یافت می شود.

در بدن انسان .................. نوع استخوان از نظر شکل و هر استخوان داراي .................. نوع بافت استخوانی است.  . 69

3 − 32 − 43 − 44 − 3
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کدام نوع از سلول هاي گیرنده، عمدتاً مسئول بینایی در نور کم است و کدام نوع نسبت به نور حساسیت کمی دارد؟  . 70

مخروطیها، استوانه ايها مخروطیها، مخروطیها استوانه ايها، مخروطیها استوانه ايها، استوانه ايها

فیزیک

A

E

B

= N/C200

40 cm

 

مطابق شکل زیر، ذرة بارداري به جرم  و بار الکتریکی  در میدان الکتریکی یکنواختی از نقطۀ  تا  نقطۀ  به طور  . 71

خود به خود جابه جا می شود. اگر در طی این جابه جایی تغییرات تندي  باشد، تندي ذره در نیمۀ مسیر بین  و  چند متر برثانیه است؟

( از نیروي وزن و اصطکاك در طول مسیر صرف نظر کنید.)

  

16μgq = −2μCAB

100
m

s
AB

5050 5
−−

√

150100 5
−−

√

خازن تختی را پس از پر شدن از مولد جدا می کنیم. اگر فاصله صفحات خازن را کاهش دهیم، اندازه میدان الکتریکی بین صفحات چگونه  . 72
تغییر می کند؟

کاهش می یابد. ثابت می ماند.

ابتدا کاهش و سپس افزایش می یابد. افزایش می یابد.

چند الکترون باید از یک سکه ي خنثی خارج شود، تا بار الکتریکی آن   شود؟ ( )  . 73+1μCe = 1٫6 × C10−19

1٫6 × 1061٫6 × 10126٫25 × 1066٫25 × 1012

اگر در یک میدان الکتریکی یکنواخت بار الکتریکی منفی را در جهت میدان الکتریکی جابه جا کنیم، انرژي پتانسیل الکتریکی و انرژي  . 74
جنبشی آن به ترتیب چگونه تغییر می کنند؟

کاهش می یابد- افزایش می یابد. افزایش می یابد- کاهش می یابد.  

افزایش می یابد- ممکن است ثابت بماند. کاهش می یابد- ممکن است ثابت بماند.

 

A

B

30cm

در شکل زیر، بار هر یک از گلوله هاي نارسانا برابر با  است و در لحظه اي که فاصلۀ مراکز آن ها از یکدیگر  است. گلولۀ  را  . 75

رها می کنیم. اگر در این لحظه گلولۀ  با شتاب  به طرف بالا حرکت کند، جرم آن چند گرم است، (از اصطکاك و نیروي مقاومت هوا

صرف نظر می کنیم،  و  است.)

2μC30cmA

A30m/s2

g = 10m/s2k = 9 × N ⋅ /109
m2 C 2

100٫02

0٫0120

دو بار الکتریکی نقطه اي  و  ، در فاصلۀ  متري هم قرار دارند و نیروي دافعۀ  به یکدیگر وارد می کنند.  چند  . 76

میکروکولن است؟ 

q1= 5q2 q130٫02Nq1

(k = 9 × )109 N ⋅m2

C 2

10542

ظرفیت خازنی  و بار الکتریکی ذخیره شده در آن  است. اگر  بار الکتریکی را از صفحۀ منفی جدا کرده و به صفحۀ مثبت  . 77

منتقل کنیم، انرژي ذخیره شده در آن  به اندازة  افزایش می یابد. بار  چند میکروکولن است؟

2μFQ1μC

4μJQ

586٫57٫5
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دو بار الکتریکی نقطه اي  و  درفاصله ي  سانتی متري هم قرار دارند. بار الکتریکی  را درنقطه اي قرار داده ایم و هر سه  . 78

بار الکتریکی به حالت تعادل درآمده اند. بار الکتریکی  چند میکروکولن است؟

+2μC+8μC30q

q

−
8
9

8
9

−
16
9

16
9

حداقل کار لازم براي انتقال بارهاي  و  از سطح زمین تا نقطه هاي  و  به ترتیب، برابر با  و   . 79

 است. اگر بار  از نقطۀ  تا نقطۀ  جابه جا شود، کار میدان الکتریکی برابر با چند میکروژول است؟(از نیروي وزن صرف نظر
کنید.)

= 20μCq1= −8μCq2AB200μJ

400μJ5μCAB

−300300−200200

بار الکتریکی  در میدان الکتریکی یکنواخت  از نقطۀ  تا نقطۀ   . 80

 جابه جا می شود. انرژي پتانسیل الکتریکی بار  چند ژول و چگونه تغییر می کند؟

 کاهش می یابد. افزایش می یابد. افزایش می یابد. کاهش می یابد.

q = −20μC(SI) = −4 ×E ⃗  103
j ⃗ A = [ ]−2m

6m

B = [ ]13m
−4m

q

0٫8j1٫2j0٫8j1٫2j

q
1

A

B

q
2

q
3

 

،  و  رسم شده اند. چند مورد از عبارت هاي زیر صحیح است؟ در شکل زیر، خطوط میدان الکتریکی در مجاورت بارهاي الکتریکی   . 81

الف) بار  مثبت است. 

ب) بردار میدان در نقطۀ  به صورت  است. 

، نیروي الکتریکی وارد بر ذره به صورت  است.  پ) با قرار دادن ذره اي با بار منفی در نقطۀ 

ت) اندازة میدان الکتریکی ناشی از بار  در محل قرارگیري بار  برابر با اندازة میدان الکتریکی ناشی

از بار  در محل قرارگیري بار  است.

صفر

q1q2q3

q1

A↗

B↗

q3q1

q1q3

123

E
_

_

_

_
_ +

+

+

+
+

+
=0E

_

 

شکل زیر، کره اي را نشان می دهد که درون میدان الکتریکی قرار دارد. این کره .................. است و درون آن از چپ به راست، پتانسیل  . 82
الکتریکی .................. 

رسانا - ثابت می ماند.

رسانا - کاهش می یابد.

نارسانا - کاهش می یابد.

نارسانا - افزایش می یابد.

 

q2

q1

= µ3- C

= µ2 C

q3 = µ4 C

در شکل زیر سه بار الکتریکی نقطه اي  و  بر روي سه رأس یک مربع به طول ضلع  ثابت شده اند. اگر بار  را در راستاي  . 83

ضلع افقی مربع  دیگر از بار  دور کنیم، برایند نیروهاي الکتریکی وارد بر بار  چند برابر می شود؟

،q2 q1q32cmq3

2cmq2q2

1
5
−−

√

5

1
2

5
−−

√

10

10
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قسمتی از سري الکتریسیتۀ مالشی در جدول زیر آورده شده است. با توجه به این جدول، کدام گزینه صحیح است؟    . 84

انتهاي منفی سريتفلون   پارچۀ کتان   ابریشم   سرب   نایلون   شیشه    انتهاي مثبت سري   

اگر تفلون با نایلون مالش داده شود، تفلون داراي بار منفی می شود.

اگر سرب با پارچۀ کتان مالش داده شود، پارچۀ کتان الکترون از دست می دهد.

اگر ابریشم با نایلون مالش داده شود، تعداد الکترون هایی که ابریشم می گیرد، از تعداد الکترون هایی که نایلون از دست می دهد، بیشتر است.

اگر نایلون را با ابریشم مالش دهیم، الکترون از نایلون به ابریشم منتقل می شود و بار ابریشم مثبت می شود.

بزرگی میدان الکتریکی در فاصله ي  از بار الکتریکی ذره اي  و در فاصله ي  سانتی متر از آن  است،  چند  . 85
سانتی متر می باشد؟

r25N/C(r+ 8)9N/Cr

1218624

شیمی

در واکنش  ،  اگر مقدار  گرم پتاسیم نیترات ناخالص تجزیه شود،   . 86

لیتر از فراورده هاي گازي در شرایط  آزاد می شود. درصد خلوص این نمونه پتاسیم نیترات، کدام است؟ 

( ) 

4KN (s) 2 O(s) + 2 (g) + 5 (g)O3 −→
Δ

K2 N2 O25٫051٫568

STP

N = 14 , O = 16 , K = 39 : g ⋅mol−1

95938085

در صورتی که بازده درصدي واکنش زیر (پس از موازنه معادله آن)، برابر  درصد واکنش باشد، از واکنش  گرم اتانول، چند گرم  . 87

دياتیل اتر به دست می آید؟   

 

809٫2

(H = 1,C = 12,O = 16 : g ⋅mo )l−1

C C OH C C OC C + OH3 H2 − →−−
گرما

کاتالیزگر
H3 H2 H2 H3 H2

5٫927٫411٫8423٫68

فرمول پیوند - خط آلکان زیر کدام است؟   . 88

      

C CH(C )(C C( CH3 H3 H2)2 C2H5)2 H3

عنصر  در لایه ي سوم انرژي خود  الکترون دارد، آرایش الکترونی تراز سوم آن به صورت .................. است و این عنصر با عدد اتمی  . 89
.................. جزو عناصر دسته .................. محسوب می شود. 

  

  

X10

s − 20 − 3 , 3 , 4s2 p6 s2s − 20 − 3 , 3 , 3s2 p6 d2

d − 30 − 3 , 3 , 3s2 p6 d10d − 22 − 3 , 3 , 3s2 p6 d2

) اکسید ناخالص با خلوص  درصد،  کیلوگرم فلز آهن در فرآیند ترمیت، بر اثر واکنش کامل مقدار کافی فلز آلومینیم با آهن (  . 90
تولید می شود. در پایان این واکنش چند گرم مادة جامد باقی می ماند؟ (ناخالصی ها در واکنش شرکت نمی کنند و در پایان واکنش به صورت مادة

 ( جامد بر جاي می مانند.) (

III642٫8

Al = 27,O = 16,Fe = 56 : g ⋅mol−1

2Al(s) + F (s) → A (s) + 2Fe(l)e2O3 l2O3

4800760034712550

11
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کدام گزینه درست نیست؟  . 91

مقایسۀ  را می توان به واکنش پذیري این عناصر نسبت داد. 

واکنش  در صورتی انجام پذیر است که واکنش پذیري  باشد. 

با افزودن چند قطره سدیم هیدروکسید به محلول حاصل از واکنش  زنگ آهن با هیدروکلریک اسید، رسوب قهوه اي رنگ تشکیل می شود.

براي استخراج فلز هاي قلیایی می توان از واکنش کلرید فلز قلیایی با یکی از فلز هاي واسطه دورة چهارم استفاده کرد. 

Zn> Fe> Cu>Au

MO(s) + x(s)−→
Δ

M < x

- هپتن نام گذاري شده است، نام آیوپاك صحیح این ترکیب - دي اتیل دي متیل   ، یک ترکیب آلی به اشتباه به صورت   . 92
گزینه است؟

اوکتن - هپتن اتیل تري متیل   دي اتیل  دي میتل

دي متیل هپتن دي اتیل تري متیل اوکتن    اتیل

23−4،4−5−

−6,5−4،4−2−−5−6,4,4−−2−

−4−5,5,3−−6−−5,6−5،4−2−

چه تعداد از عبارت هاي زیر در مورد واکنش هاي داده شده صحیح است؟   . 93

) و به صورت مایع تهیه می شود.   آ. سیلیسیم عنصر اصلی سازندة سلول هاي خورشیدي است که از واکنش (

)، به ترتیب واکنش پذیري عنصر هاي فلزي به صورت می باشد.  ) و ( ب. با توجه به واکنش هاي (

) انجام می شود.   پ. در معدن مس سرچشمۀ کرمان، براي تهیۀ مس خام از سنگ معدن آن، واکنش (

) در حضور کاتالیزگر نیکل به هگزان مایع تبدیل می شود. - هگزن مایع بی رنگی است که طبق واکنش ( ت. 

سه مورد دو مورد یک مورد  صفر

1 ⋅ Si + 2C 2CO+ SiO2 −→
Δ

2 ⋅ T iC + 2Mg Ti+ 2MgCl4 −→
Δ

l2

3 ⋅ 2F + 3T i 4Fe+ 3T ie2O3 −→
Δ

O2

4 ⋅C S+ → 2Cu+ Su2 O2 O2

5 ⋅ +C6H12 H2 →
?
C6H14

1

23Mg > Fe > T i

4

15

می خواهیم آلومینیم مورد استفاده در واکنش ترمیت را از فرایند هال تأمین کنیم. اگر در واکنش ترمیت  گرم مادة مذاب تولیدشده و  . 94

بازدة این واکنش  باشد، چند لیتر گاز در شرایط  در فرایند هال تولید شده است؟ 

 

     

        

168

75%STP

(O = 16,Al = 27,Fe = 56 : g ⋅mo )l−1

واکنش ترمیت: F (s) +Al(s)e2O3 → Fe(l) +A (s)l2O3 ( واکنش موازنھ شود.(

فرایند ھال: A (s) +C(s)l2O3 → Al(l) +C (g)O2 ( واکنش موازنھ شود.(

50٫437٫867٫289٫6

) سولفات می توان  گرم فلز مس با از واکنش چند گرم نمونه ي ناخالص آلومینیوم با خلوص  با مقدار کافی محلول مس (  . 95

خلوص  به دست آورد؟   

  

67٫5%II60

32%Cu = 64/ Al = 27g ⋅mol−1

2Al(s) + 3CuS (aq) → A (aq) + 3Cu(s)O4 l2(S )O4 3

581016

12
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x

y
محورهاي  و  در نمودار مقابل به ترتیب در کدام گزینه به درستی بیان نشده است؟ (نمودار به صورت تقریبی رسم شده است.)  . 96

شمار اتم هاي کربن، نقطۀ جوش هیدروکربن ها 

نقطۀ جوش هیدروکربن ها، گران روي هیدروکربن ها 

گران روي هیدروکربن ها، فرار بودن هیدروکربن ها 

شمار اتم هاي کربن آلکان ها، نسبت جرم عنصر کربن به جرم هیدروکربن 

xy

نام هیدروکربن زیر چیست؟  . 97

 - اتیل پنتان - پروپیل بوتان

- متیل هگزان اتیل متیل بوتان

C − −C −C −CH3 CH
|

CH2
|
CH3

H2 H2 H3

22

3

HC 3

CHC 3 HC 32) ( HC C HC2) (5 2

HC2 5

نام آلکانی با فرمول ساختاري مقابل کدام است؟  . 98

- دي متیل پنتان   ، - تري اتیل-   ،  ،

- تري متیل هگزان   ،  ، - دي اتیل-   ،

- دي متیل هگزان   ، - اتیل- 

- دي متیل پنتان   ، - دي اتیل-   ،

23324

33244

324

2324

محصول واکنش روبرو کدام است؟   . 99

C = C (g) +B (l) →?H2 H2 r2

C −H3 CH2
|

Br

C =H2 CH
|

Br

−CH2
|

Br

CH2
|

Br

=CH2
|

Br

CH2
|

Br

به هیدروکربن هاي سیر .................. اي که حداقل یک پیوند  .................. گانه دارند،  .................. می گویند که  .................. عضو این  . 100
خانواده داراي   .................. اتم کربن است.

نشده ـ دو ـ آلکن ـ اولین ـ یک شده ـ سه ـ آلکین ـ ساده ترین ـ یک

نشده ـ سه ـ آلکین ـ ساده ترین ـ دو شده ـ دو ـ آلکن ـ اولین ـ دو

13
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